Algoritmusok és grafok - 2. vizsga
2024. januar 9.

A VALASZOKAT INDOKOLNI KELL. Hivatkozni csak az eléaddson tanultakra lehet.

. Az aldbbi szomszédossagi matrix egy hat
csucsu, nem élsulyozott iranyitott grafot ir le.
Van-e olyan lehetséges értéke z-nek, amikor
ebben a grafban a cstcsok 6,5,3,1,2,4 sor-
rendje topologikus sorrend? Ha nincs, akkor
indokolja meg ezt, ha pedig lehetséges, akkor
adja meg az 0sszes olyan értékét x-nek, amikor
a 6,5,3,1,2,4 sorrend topologikus sorrend.
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. Az alabbi szomszédossagi lista altal adott
irdnyitatlan grafban, ahol az y élsily nem is-
mert, futtatjuk az a csticsbdl a Prim algoritmust
és azt tapasztaljuk, hogy az ac, ce, ed, cf, be élek
keriilnek be a minimalis feszit6faba, ebben a
sorrendben. Bizonyitsa be, hogy y értéke csak
2 lehet.
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. A9 7,12,20,6,1, 2,5 tombot rendezziik Osszefésiiléses rendezéssel. Adjon meg egy olyan, a tombben
mashol el6 nem fordul6 z értéket, amikor a rendezés soran pontosan 16 Osszehasonlitds torténik (és
persze indokolja is, hogy ez a z miért j6.)

. Egy hat csticst irdnyitatlan G gréaf cstcsot szélességi bejardssal (BFS) jarunk be az A csticsbdl és
ekozben a feszitéfaba az AD, AE, DB, DC, EF élek keriilnek be ebben a sorrendben.

(a) Lassa be, hogy nem lehetséges az, hogy ebben a G grafban a mélységi bejarast (DFS) az A
csucsbol futtatva ugyanezek az élek ugyanebben a sorrendben keriiljenek be a feszitéfaba.

(b) Adjon példét egy olyan G grafra, amiben van olyan A csiicsbdl inditott szélességi bejaras (BFS)
aminél a feszitofaba a fenti AD, AE, DB, DC, EF élek kertilnek be ebben a sorrendben, és van olyan
A-bdl inditott mélységi bejaras (DFS) is, hogy a kapott feszitéfa egy ut. Valaszéat indokolja is.

. Adott egy n csticsu bindris keresofa. Adjon O(n) 1épésszamu eljarast, ami meghatarozza, hogy hany
olyan csucsa van a fanak, aminek a részfajaban paros sok cstics van. (Egy cstcs részfaja magdbdl a
cstesbdl és a cstics Osszes leszarmazottjabdl all.)

. Szomszédossagi matrixaval adott egy élsulyozott, irdnyitatlan graf, ami egy hangyakolonia alaprajzat
adja meg. A graf csicsai a kolonia csomodpontjai, az élek az ezek kozott vezetd jaratoknak felelnek
meg, az élek sulya pedig azt adja meg, hogy az adott itszakaszt mennyi id6 alatt tudja megtenni egy
hangya (feltessziik, hogy az Osszes hangya ugyanolyan gyorsan megy). A graf két adott pontjdba,
A-ba és B-be letesziink egy-egy hangyéat. Szeretnénk meghatarozni, hogy héany olyan csomépont
van, amikre igaz, hogy ugyanakkor ér el oda a két hangya, ha egyszerre indulnak A-bdl és B-bol és
az Ut soran a szamukra legjobb ttvonalat hasznéljék.

Melyik tanult algoritmust lehet alkalmazni, hogyan és miért, ha O(n?) lépésben meg akarjuk oldani
azt a feladatot? (A szokdsos mdédon n a csomépontok szdmat jeldli.)



